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1. Introdução 

Algumas vezes a divisão de polinômios não possui como divisor um binômio do tipo 
𝑥 ± 𝑎. No entanto, esse divisor pode ser do tipo 𝑘𝑥 ± 𝑎. Nesse caso faremos o seguinte: 

 

 

 

 

2. regra prática 

Para encontrarmos o quociente 𝑄(𝑥) e o resto 𝑅 da divisão de um polinômio 𝑃(𝑥) 
por 𝑘𝑥 ± 𝑎, procederemos da seguinte forma: 

1º) Igualar 𝑘𝑥 ± 𝑎 = 0; 

2º) O valor de 𝑥 encontrado, empregar no dispositivo de Briot-Ruffini; 

3º) Dividir o quociente 𝑄1(𝑥) encontrado pelo número 𝑘, obtendo 𝑄(𝑥). 

 

 

Determinar o quociente e o resto da divisão do polinômio  
     𝑃(𝑥) = 8𝑥5 + 2𝑥4 − 6𝑥3 + 4𝑥 + 2 por 4𝑥 − 3. 
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Determinar o quociente e o resto da divisão do polinômio  
     𝑃(𝑥) = −3𝑥5 + 12𝑥4 − 𝑥3 + 5𝑥2 − 5𝑥 + 4 por 4 − 𝑥. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Qual o valor de 𝑘 para que 𝑃(𝑥) = 6𝑥5 + 11𝑥4 + 4𝑥3 + 𝑘𝑥2 + 2𝑥 + 8 seja 
divisível por 3𝑥 + 4? 

 

 

 

 

 

 

Anotações: 
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